

## 108 年度校友總會優秀獎學金得主與得獎感言得獎感言

科 系	美術學系
姓 名	廖羿菁
得獎感言	<p>首先，非常感謝導師願意給我這個機會獲得校友總會獎學金，也非常感謝校友總會提供優秀獎學金，鼓勵及嘉勉學子努力向上。</p> <p>自幼我對學科和術科兩方面自我要求甚高，總期勉自己在各方面拔得頭籌。小學時期，相對容易的課業使我成為司令台上的領獎常客，老實說，我非常享受這樣的榮耀光環，也深信自己將來一定也能一帆風順。但在升上中學後，日漸繁重的課業和緊湊的中學生活開始讓我吃不消，面對課業，我再也無法像國小時那樣得心應手，甚至時常嚐到挫敗的滋味，同時也開始對自己感到失望，從前那股非要爭第一的好勝心不知不覺地被消磨掉了，於是我開始說服自己，真正把東西學會才是最重要的，名次什麼的、於我如浮雲，不用太在意。</p> <p>就這樣，我煎熬的度過了六年中學生活，在熬過了一連串的升學考試和挺過龐大的升學壓力後，我選擇回歸藝術的懷抱，因此選擇了臺中教育大學的美術學系——在這裡，有我真正熱愛的事物，不管是繪畫還是設計，所有關於美的創作，都等著我一步一步去學習。縱使從大一入學後就開始了瘋狂畫圖和做設計而日夜顛倒的日子，哪怕再累再辛苦，對藝術的熱情總能支撐我完成每一件作品——那種將精力與期待投注到作品上、最終實際呈現自己內心想法的感覺是既刺激又滿足的；於此同時，我在成績上也獲得了回報，這讓我那不知在何時從我人生中消失的好勝心再度回到我的生命中。但和多年前不同的是，現在的我是在為我真正熱愛的事物盡心盡力，因此我又燃起了當年那種，對於努力付出就能獲得認可與嘉勉渴望和衝勁。</p> <p>經過三年的努力，我終於獲得校方的肯定，達成了我在大學這個階段其中一個自我期許：獲得校友總會的優秀獎學金。當班上同學們得知我獲獎時便問我：「為何這三年妳籌備了系上大大小小的活動，甚至在大三時接下了系</p>

學會副會長一職，卻還能兼顧學業、甚至能夠獲得如此殊榮？」我笑了笑表示：「因為熱愛與責任。」當把對藝術的熱愛作為圓心、負責任態度為半徑，自然就能畫出自己理想中那個完美的圓——學業和活動兼顧。而學業與活動皆存在於美術系這棟系館中，兩者看似毫無瓜葛，但其實有相同之處：這兩者皆與我最在乎的「美」有關——學業是學習來自四面八方的藝術觀點，而活動是將這些視覺經驗和創意呈現在活動的規劃當中，是一種實際應用的訓練及學習成效的檢視；至於相異之處則是，活動需再加入邏輯、時間管理和人力管理，必須面對各式各樣的人的個性和工作型態。因此我認為，在大學裡，除了吸收老師給予我們的知識和技能外，這些行政事務、活動籌辦和待人接物的過程及經驗反而更為重要，畢竟畢業後我們都必須成為能獨當一面的社會人士，而未來就是這樣從大學時期的活動企劃中一點一滴地累積而成的。

回想過往的三年、六個學期，每一學期我都過得好緊湊卻又好精采——我曾被為了兼顧學業與活動的雙重壓力逼得瀕臨崩潰，也曾一度想捨棄其一，但在尋求師長和同學的協助以及自我的調適後，我關關難過關關過，最終還是撐過來了。感謝系上的課程安排，讓我汲取了各方面的知識，也感謝系上的各式活動，增強了我籌備事務的能力和累積許多相關的經驗，最後特別要感謝的是，頒發獎學金給我的校友總會，這項肯定對我來說是一大殊榮和成就，它使我能夠更加堅定地走在藝術這條路上，抬頭挺胸、毫無畏懼。